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1. HEJIA U 3AJIAYU OCBOEHUSA JNCIUTIJIMHBI
1.1.enssMu OCBOEHUS] AUCHHUILUIMHBI (Moayas) «MakpodKoOHOMHKA-2 (MpaKTHYecKoe
NMPUJIOKEHUE HA AHTVIMICKOM fI3bIKe)» SBJIAKTCSA

® (GopMUpOBaHHE Yy CTYACHTOB YINIyOJNEHHBIX 3HAHWH 00 OCHOBHBIX ASKOHOMHYECKUX
TePMHHAX Ha aHTJIMICKOM SI3BIKE;

1.2. 3agaun ocBOeHHMS AUCHHUILIMHBI (MoayJisi) «MakpodkoHOMHKA-2 (MPaKTHYecKoe
NMPUJIOKEHUE HA AHTJIHICKOM fI3bIKE)»:

® pacIUpUTH CIOBAPHBIH 3aMac CTyAeHTa U 000TaTHTh €ro NPo(hecCHOHAIBHON JTEKCUKOM;

® (opMmupoBaHWE HABBIKOB UTCHHS M aHAM3a SKOHOMUYECKOH JHMTEpaTyphl Ha S3bIKE
aBTOPOB;

® 3aKpeIUICHHE TONYYCHHBIX 3HAHUM C IENbI0 WX MPUMEHEHUS Ha MPAKTHKE TOCIe
OKOHYAHHS y4IeOBbl.

2. MECTO JUCHUMIIJIMHBI B CTPYKTYPE OIIOII

2.1. Yuednas qucuuminHa (MoayJib) « MakpoIKOHOMHUKA-2 (MPAKTHYECKOE MPUJIOKEHHE
HA aHIJIMICKOM si3bIKe)» OTHOCUTCS K BapuaTtuBHOI yacTu, MCUMIIIMHBI U KYpChl TIO BBIOOpY.
Jucuuninuza yntaercs Ha 3 u 4 cemecTpe 00ydeHHUs.

[IporpaMmma Kypca CTPOMTCSI Ha NPEONOCHUIKE, YTO CTYAEHTHI BIIAJCIOT 0a30BBIMU
ITOJIOKEHUSAMH MUKPOSKOHOMHUKHM M MAKPOIKOHOMHUKH, 3HAKOMBI C OCHOBHBIMU aHIVIMICKOTO S3bIKA.
OAHOBpPEMEHHO KypC CO3aeT MPEeANnOChUIKU A 0ojee rTyOOKOro OCBOCHHS BaKHEHIINX MOJIene
MaKpO3KOHOMUKH, a TAK)KE JAJbHEHIIEr0 pacliupeHtsl TEOPETUYECKOTO apceHalia 00yJyaroLierocs.

Jns u3yyeHus 3TOM AUCHUIUIMHBI CTYAEHThI IPEABAPUTENIBHO JOHKHBI IPOCIYLIATh Kype 1O
npeameram «MakpOIKOHOMHUKaY», «MHKpPOIKOHOMHKA», «ITHOCTpAaHHBINA A3BIK»

2.2. Jlnst M3y4YeHUus1 JAHHOM y4eOHOM IMCUMINIMHBI (MOAYJIsI) He00X0AMMBI CJIeYyIoIHe
3HAHUS, YMEHHS U HABBIKH, ()OpMHUPYyeMble NPeAlecTBYOIIMMU TUCUUIIMHAMM .

- Makposkonomuka

3HaHUS TEOPETUUECKUX OCHOB MaKPO3KOHOMUKHU

YMeHus pacCUMThIBATH OCHOBHBIE MAKPOIKOHOMUYECKHUE MTOKA3aATEN
HaBbiku camocTosTeNnbHOM paboThl ¢ IKOHOMUYECKOM TUTEpaTypOn

- MquOSKOHOMMKCl

3Hanus TCOPECTUICCKHUX OCHOB MUKPO3IKOHOMHKHU

YMeHHus HCIoab30BaTh IIPUHOUIIBI MHUKPOIKOHOMHYCCKOI'O aHallu3a OJId 0OBsICHEHHS
9KOHOMHYECCKOTI'O BLI60pa O9KOHOMHUYCCKHUX ar¢HTOB

HepBI/I‘lHHMI/I HaBbIKaMU ITPUMCHCHUA HHCTPYMCHTOB MUKPOSKOHOMUYCCKOT'O aHAJIN34a.

- Unocmpannwiil A3v1x

3HaHMUSI OCHOBHBIX SKOHOMHUYECKUX TEPMUHOB Ha aHTJIUICKOM SI3bIKE
YMeHHUs CTPOUTH IIPENIOKEHNS Ha AHTTIUHCKOM SA3BIKE

[lepBHYHBIMU HAaBBIKAMH YTEHUS U NIEPEBO/IA TEKCTOB HAa AHTJIMHCKOM S3BIKE

2.3. Ilepeyennb mocaeayHOMMUX y4eOHBIX JUCIHHUILIMH, VI KOTOPBIX HE00X0AUMbI 3HAHNS,
YMEHHUS M HABBIKH, (pOpMHUPYyeMbIe TaHHOH Y4eOHOM M CUHMIIIINHOM:

- Teopus ompacnegvix pvinkos. Ilpakmuueckoe npunodicenue (Ha aHeIUCKOM A3bIKe)
- Oxonomuka obwecmseenno2o cekmopa. llpakmuueckoe npunoscenue (Ha aHeIUNCKOM sA3biKe)



3. KOMIIETEHIOUH OBYYAIOIIEI'OCA, @OPMUPYEMBIE B PE3YJIBTATE

OCBOEHMUS JUCHUILINHBI (MOLY.JIST)

[Iponiecc M3ydeHus QUCLMIUIMHBI HANpaBjieH Ha (OPMHUPOBAHUE 3JIEMEHTOB CIEIYIOLIMX
komnereHMil B coorBeTcTBUM ¢ ®I'OC BO u OIIOII BO no naHHOMY HalpaBlIEHHIO NOJATOTOBKU

(cIenuanbHOCTH):

a) obmexkynpTypHbIX (OK):
CHocoOHOCTh K KOMMYHHMKAallMM B YCTHOW M IIMCbMEHHOW (opmax Ha pPYCCKOM U
HHOCTpPAaHHOM A3bIKaX JI pCHICHUA 3ada4 MCKIIMYHOCTHOIO U MCKKYJIIBTYPHOI'O B3aHMOZ[eI>'ICTBI/I$I

(OK-4)

6) npodeccuonanpubix (I1K):
CriocoOHOCTB, MCIIONB3YSI OTEYECTBEHHBIC U 3apYOC)KHBIC HCTOYHUKH WHpOpMaNuu, coOparh
HEOOXOIMMBIC JTaHHBIC, MPOAHAIU3UPOBATh UX M TOJATOTOBUTh WH()OPMAMOHHBIA 0030p H/HIU
aHanutHyeckuit oruer (ITK-7)

Tab6auna 1. lekoMmno3unus pe3yjabTaroB 00y4eHusi

Ko xoMnereHmn

HHaHI/IpyeMHe PE3yJIbTAaThbl OCBOCHUS JUCHUIIJIMHBI

3HaTh YMeTh Bnanets
OK-4 OcHosnvle Hcno cmpoums ycmuyio u | Hagvikamu 6e0eHUs
3AKOHOMEPHOCU NUCbMEHHYIO — peub  NO | NOJAeMUKU U OUCKYCCUU HA
2PAMOMHO20 NOCMPOEHUs. | NPOpeccuoHanbHOU UHOCPAHHOM A3bIKE
YCMHOU U NUCLMEHHOU | memamuxe
peuu
TIK-7 OcHosnvle npasuna | Yumame u nepesodums | Cnocobnocmvio
epamMmamuky U JeKCuKu | aumepamypHle cobupameb  OauHble U3
UHOCMPAHHO20 A3bIKA UCTOYHUKU UHOCMPAHHBIX
9KOHOMUUECKOT UCMOYHUKOB
uHgopmayuu npedcmasiime — Ux 8

dopme omuema
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4. CTPYKTYPA U COAEP KAHUE JUCHUIIJIMHBI (MOAY JIsT)
OObeM TUCHMILIMHBI (MOIYJ/IS) B 3a4CTHBIX ¢IUHMIIAX (4 3aYeTHBIX eIWHHIbI, 144 yaca) B
TOM uucie 12 yacoB(a), BbIAEICHHBIX Ha KOHTAKTHYIO pa0oTy o0y4arolmuxcs ¢ npenojaBareieM (13
Hux 12 yacoB(a) — mpakTUYECKHE, CEMUHApPCKUE 3aHiATUsA) U 132 yacoB(a) — HA CaMOCTOSITENILHYIO

paboTy oOyJaronuxcs.
Taoauna 2.
CTpyKTypa M cojep:KaHue IUCIUILIMHBI (MO1YJIs1)
KoHnrakTHas CaMOCTOST. @OpMBI TEKYILETO KOHTPOJIA
ol o 3 pabora 6 YCIIEBAEMOCTH (10 Heoensim
Ne | Haumenosanue | 3 | 5 3 (B yacax) pabota cemecmpa)
oL 0 /4
n/n | pagena (Temsl) | 3 _E( % dopma MpoMeKyTOUHOH
© o J 3 | JpP | KP CP aTTeCTaluu (no
cemecmpam)
1 Tema 1.13 1,2,3 2 16
Microeconomics 4 I'pymroBast AucKyccust
and
Macroeconomics
2 Tema 2. The|3 |56,7 2 16 TECTUPOBAHHUE
production 8
possibility frontier
3 Tema 3. Money 3 | 9,10, 1 18 TECTUPOBAHHUE
. 11,1
and banking 5
4 Tema 4. Economic 3 1131 1 16 TECTHPOBaHHE
analysis 4,15, 3auer
16
5 Tema 5. Economic | 4 1,2,3 1 14 KOHTpOJIbHASA paboTa
Growth 4
6 Tema 6. Supply |4 | 56,7 1 14 Dcce
and demand 8 I'pynmnoBast AUCKyCCHsI
7 Tema 7. The Data | 4 9,10, 1 14 TECTHPOBaHUE
of 11,1
Macroeconomics 2
8 Tema 8. Aggregate | 4 | 13,1 1 12 TECTHPOBAHUE
Demand in the 4,15,
Open Economy 16
9 Tema 9. Aggregate | 4 | 17,1 2 12 TECTHPOBaHHE
Supply 8 3auer
HUTOI'O 12 132 | 3auer

VYcnoBHble 0003HAUYEHUS:
JI — 3andatus nexuuonHoro tumna; [13 — npaktuueckue 3ansatus, JIP — naboparopHbie paboThI;
KP — kypcoBas pabota; CP — camocrosiTenbHas paboTa 1o OTAeIbHBIM TeMaM

Tabauna 3. MaTpuua cooTHecCeHHs1 TeM/pPa3e/ioB
y4eOHOl IMCHUILUIMHBI/MOAY.JI U (POPMUPYEMbIX B HUX KOMIIeTeHIU i

Tewmbl, pa3aenst quctuminebl | Kon-Bo yacos Komnerenuuu OO0111ee KOTUYECTBO KOMITETEHIIUM
OK-7 | OK-11
Tema 1 18 + + 2
Tewma 2 18 + + 2
Tema 3 19 + + 2
Tema 4 17 + + 2
Tema 5 15 + + 2
Tema 6 15 + + 2
Tema 7 15 + + 2
Tema8 13 + + 2




Tema9 14 + + 2
HToro 144 9 9

Conep:kanue QM CHUATIIAHbBI
Tema 1. Microeconomics and Macroeconomics
Consumption function, Marginal propensity to consume (MPC), National, private and public
saving, Imputed value, Labor-force participation rate, Loanable funds, Borrowing constraint.
Tema 2. The production possibility frontier
Factors of production, Production function, Constant returns to scale, Competition, Marginal
product of labor (MPL), Real wage, Marginal product of capital (MPK), Real rental price of capital,
Disposable income.
Tema 3. Money and banking
Inflation, Nominal and real interest rates, Gold standard, Money supply, Central bank, Open-
market operations, Shoeleather costs, Quantity equation, Transactions velocity of money, Income
velocity of money, Real money balances, Quantity theory of money, Menu costs.
Tema 4. Economic analysis
Classical dichotomy, Monetary neutrality, Economic profit, Accounting profit, Discounting,
Marginal rate of substitution, Normal good, Income effect, Substitution effect, Life-cycle hypothesis,
Precautionary saving, Permanent-income hypothesis, Transitory income, Random walk.
Tema 5. Economic Growth
Steady state, Golden Rule level of capital, Efficiency of labor, Labor-augmenting
technological progress, Endogenous growth theory
Tema 6. Supply and demand
Aggregate demand, Aggregate supply, Shocks, Demand shocks, Supply shocks, Stabilization
policy, Government-purchases multiplier, Tax multiplier, Theory of liquidity preference, Monetary
transmission mechanism, Pigou effect , Debt-deflation theory.
Tema 7. The Data of Macroeconomics
Gross domestic product (GDP), Gross national product (GNP), Consumer price index (CPI),
Unemployment rate, National income accounting, Nominal GDP, Real GDP, GDP deflator, National
income accounts identity, Consumption, Investment, Government purchases, Net exports, Okun’s
law, Distribution of national income.
Tema 8. Aggregate Demand in the Open Economy
Economic fluctuations, Net exports, Trade balance, Net capital outflow, Trade surplus and
trade deficit, Small open economy, World interest rate, Nominal exchange rate, Real exchange rate,
Purchasing-power parity, Balanced trade, Floating exchange rates, Fixed exchange rates,
Devaluation, Revaluation.
Tema 9. Aggregate Supply
Sticky-wage model, Imperfect-information model, Sticky-price model, Phillips curve,
Adaptive expectations, Demand-pull inflation, Cost-push inflation, Sacrifice ratio, Rational
expectations, Natural-rate hypothesis.

S. HEPEYEHb YYEBHO-METOJUYECKOI'O OBECIIEYHEHUA
JIJI1 CAMOCTOSATEJBHOM PABOTHI OBYUAIOIIUXCS
S5.1. VYka3aHusi N0 OpPraHuM3allid M TMPOBEJACHHUIO JIEKIMOHHBIX, HNPAKTHYECKHX
(ceMMHAPCKHUX) U JIA0OPaTOPHBIX 3AHATHI € epeYHeM y4eOHO-MeTOANYEeCKOro odecrneyeHnst
B mnpouecce mpenongaBaHus IUCHUIUIMHBI «MakposkoHoMuKa-2. [IpakTuueckoe MpHiioKeHHe
(Ha aHMIIMIICKOM SI3BIKE)» HCIIOJIb3YIOTCS TaKue BUIbI yu4eOHOW paboThl, KaK JIEKIMH, CEMUHApHI, a
TaKXKe Pa3JInYHbIE BUJIbI CAMOCTOSTEILHON pabOThl 00yUarOIIUXCS [0 3aJaHHIO MTPETIo1aBaTeN s

Memoouueckue pekomenoayuu no RPOBeOeHUI0 CEMUHAPOE



CemuHapbl  BBHIMOMHSIOTCS B COOTBETCTBHM € pabodnM  y4eOHBIM IUTAHOM  TIpH
MOCJIE0BATEIIbHOM U3yYCHUH TEM JHCIHUILIHHBL.

Tlopsook nposedenus cemunapa.

1. npenopaBaTenb MNPEABAPUTEILHO COOOMIACT OOYYArOIIMMCS IIEPEYCHb BOIPOCOB,
MOJUISKAIIUX PACCMOTPEHHIO HA CEMHUHApPE, M/MIIM TEMbl COOOIICHMI/IOKIIAIOB, a TAK)Ke IepeUeHb
JUTEPATYPHBIX/MHQOPMALMOHHBIX ~ MCTOYHHKOB,  PEKOMEHIYEMBIX  JUIS  JIONMOJHUTEIBHOTO
yriIyOJIeHHOTO M3Y4eHHS PAaCCMaTPUBAEMBIX Ha CEMHHAPE BOIIPOCOB;

2. 3aCIIyIIMBACTCS 3apaHee MOATOTOBICHHBIN OJHUM MM HECKOJIBKUMH CTYIECHTAMH JOKIIA
WIN COOOIICHHE, IO 3aBEPIICHHH KOTOPOTO IIPEroJaBaTeieM OpPraHHu3yeTCsl ero OoOCYKICHHE.
CTyzneHTbl BBI3BIBAIOTCS K JOCKE JUIS pEIICHMs 3aja4 I 3aKpeIUICHHs Marepuaia Io TeMe
ceMHuHapa.

3. B xoz1e OOCYX/IeHUS TOKJIAJ0B/BBICTYINICHUN, PEIICHHUS 3a/1a4 y JOCKH IPErnojaBaTeib
CTUMYJIMPYET BO3HHMKHOBEHHE IHMCKYCCHH IO OOCY)KIAaeMBIM BOIPOCAM U €€ peaM3alHuio B
YIIPABIISIEMBIX YCIOBHUSIX

Memoouueckue pekomeHOauUU NO OPZAHUZAYUU CAMOCHOAMENbHOU PAdOmbl.

CamocrostenbHas pabora 00ydaroLIMXCs HalpaBleHAa Ha CaMOCTOSTENIbHOE H3y4YeHHE
OTJIEJIbHBIX TEM U BOIIPOCOB yYEOHON AUCLIUILINHBIL.

CamocrosTenbHas paboTa sSBIsSeTCs 0043aTeNbHON Ui KaXKJOro 00Yy4Yarolerocs, ee oobeM
0 KypCy OmpenenseTcs y4eOHbIM ITaHOM.

IIpu camocrosaTenbHOM paboTe OOy4aroIUICs B3aUMOJCHCTBYET C pPEKOMEHJIOBAHHBIMU
MaTepuagamMy Ipu MUHUMAJIbHOM Y4aCcTUU IIPETo1aBaTesl.

5.2. Yka3aHus 11 00y4aomuxcsl 0 0CBOEHUIO U CHUIIIHHBI (MOIYJIIO)

Tabauua 4. Conepxanue cCaMOCTOATEIbHOH PadoThl 00YYAKIIUXCS
Howmep Kox-Bo DopMbI
pasaciaa TeMLI/BOHpOCLI, BBIHOCUMBIC Ha CaMOCTOATCIIbHOC U3YyUCHUC 4acoB pa6OTLI
(TeMsl)
16
Tema 1 What does the consumer price index measure? What does the deflator I'pynmosast
measure? In what way they are different? JTIACKYCCHS
Tema 2 Explain how a competitive, profit-maximizing firm decides how much of | 16 TECTUPOBaHHE
each factor of production to demand.
Tema 3 Explain the roles of monetary and fiscal policy in causing and ending 18 TECTUPOBaHKE
hyperinflations.
Tena 4 If a small open economy cuts defense spending, what happens to saving, | 16 TECTUPOBAHHE
investment, the trade balance, the interest rate, and the exchange rate? 3auer
Tema 5 In the Solow model, what determines the steadystate rate of growth of 14 KOHTPOJIbHAsSI
income per worker? pabora
Why is it easier for the Central Bank to deal with demand shocks than 14 r BCHCjBaH
Tema 6 with supply shocks? Pyl
JAUCKYyCCHs
Use the Keynesian cross to predict the impact of 14 TECTUPOBAHHE
a. An increase in government purchases.
Tema 7 . .
b. An increase in taxes.
c. An equal increase in government purchases and taxes.
In the Mundell-Fleming model with floating exchange rates, explain what | 12 TECTUPOBaHHE
happens to aggregate income, the exchange rate, and the trade balance
Tema 8 . . .
when a quota on imported cars is removed. What would happen if
exchange rates were fixed rather than floating?
Tena 9 Explain the theories of aggregate supply. On what market imperfection | 12 TECTUPOBaHHE
does each theory rely? What do the theories have in common? 3auer




5.3. Buabt u ¢opMbl NHUCbMEHHBIX PaldoT, NPeIyCMOTPEHHBIX TIPH OCBOCHUM
AUCHMILTUHBI, BHINOJIHsEMbIe 00y4al0IMMHCH CAMOCTOATEIbHO.

Lenpro HamucaHus 3cce SBISETCS PACKPHITHE TBOPYECKOTO M AHAJMTUYESCKOTO MOTEHIHAIA
CIIyILLIATEJICH.

dopma mpoBeNeHHUS — IMOJATOTOBKA MUCHMEHHBIX PabOT C AJIEMEHTaMU CaMOCTOSTEIbHBIX
pacCy)KIeHHH 10 aKTyaJdbHBIM TeMaM pa3BUTHS MHUPOBOW OSKOHOMHUKH M MEXIYHAPOJIHBIX
OTHOIIICHHH, & TAK)KE BIMSIHHS BHEIITHEH MaKpOIKOHOMUYECKOM Cpellbl Ha IMOBeIeHUE (PUPMBI.

Metoauka OopraHu3aliil U MPOBEICHHUS — MUCbMEHHas paboTa, cojaepikaiias paccyXACHUs
oOyyaroIerocs 1o 3asBjieHHOH Teme. [1j11 000CHOBaHHMSI BHIBOJIOB aBTOP MOKET NMPUBOJIUTH B paboTe
CTaTUCTHYECKHE MaTepualbl (JaHHble, Tabnaubl, rpadukn). CTpPyKTypa 3cce COCTOMT U3 BBEICHHS,
OCHOBHOH YacTH, 3aKIIIOYCHHUsSI. DCcCe MOXET OBITh JIOTIOJHEHO CIUCKOM JIMTeparyphl. B pabore He
BBIJICJIAIOTCS TJIABBI, BOMPOCH! 1in naparpadsl. O0bem paboTsl 2-5 crpanui Tekcta popmara A4 (He
cumTas 3arojioBka u cmnucka jguteparypsl). lpudr — Times New Roman, pazmep mpudra — 12,
uHTepsan — 1,15,

Temy mns ascce oOydvaromuiicss (OpPMYJIHPYET CaMOCTOSATEIBHO U COTJIACOBBIBACT C
[peroiaBaTeseM, BeAYIIUM JUCHUTUINHY.

Kputepuu oreHku:

«OTIUYHO» — TEMa PAcCKphITa B IOJHOM OOBEME B COOTBETCTBHHM C PEKOMEHIALHSMH,
3aMe4aHuil o 0()OPMIICHUIO HET; MPECTAaBICHa COOCTBEHHAS TOYKA 3pCHUs (IIO3HIINs, OTHOIICHHE)
IIPU PACKPBITUU TIPOOJIEMBI;, JaHa apTyMEHTAlUsl CBOErO MHEHHUS C ONOPOH Ha (paKThl WM JIMYHBIN
YKOHOMHUYECKHH OTIBIT.

«XOpPOIIO» — T€Ma PAaCKphITa B MOJHOM OOBEME B COOTBETCTBUU C PEKOMEHIALMSMH, €CTh
3aMe4aHusi 0 O(pOPMIICHUIO; MPEICTAaBICHa COOCTBEHHAs TOYKa 3pEHHs (IO3MIMS, OTHOILICHHE)
IIPU PACKPBITUU TIPOOJIEMBI; TEOPETUUECKHE CBS3M M OOOCHOBAHHS HE NMPHUCYTCTBYIOT HIIM SIBHO HE
MIPOCIICKUBAFOTCS.

«yIIOBJIETBOPUTEIHHO» — TEMa PACKpPhITa HE B MOJHOM 00beMe, 3aMeuaHmil Mo 0(hOPMIICHUIO
HET; JIaHa apryMEHTaIMs CBOCTO0 MHEHHUS C ONOPO Ha (aKThl WM JTUYHBIA SKOHOMUYECKHH OIIBIT
0€3 TEOPETHIECKOr0 000CHOBAHUS

«HEYJIOBIICTBOPUTEIBHO» — CTYIEHT HE caal 3cce, JHMO0 WMMEeT JIHIIb YaCTUYHOE
MIPEJICTaBICHUE O TEME, B PACCYKIECHUIX JOMYCKAIOTCS CePhE3HBIE OMMOKH.

6. OBPA3OBATEJIBHBIE U UTHOOPMAIIMOHHBIE TEXHOJIOT A

[Ipu peanuzanuu pa3aMuHbIX BUJOB Y4eOHOM paOOTHI 10 TUCHUIUIMHE MOTYT HUCIIOJIb30BATHCA
3JIEKTPOHHOE 00y4YeHHE U TUCTaHIIMOHHBIE 00pa30BaTeIbHbIC TEXHOIOTHH.

6.1. O0pa3oBaTe/ibHbIE TEXHOJIOTUH

- JeKI1H

- TPYIIIOBBIE TUCKYCCHU

VY4eOHble 3aHATUS MO JAUCLUIUIMHE MOTYT HMPOBOJUTHCS C MPUMEHEHHEM HH(OpPMAIMOHHO-
TEJIEKOMMYHUKALIMOHHBIX CETe NpHU OMNOCPEIOBAaHHOM (HA PpACCTOSHHMM) MHTEPAKTHBHOM B3au-
MoJieficTBUN 00ydaroIMXCs ¥ MpenojaBareis B pexuMax on-line B popmax: BUACONEKINH, JIEKINI-
Mpe3eHTalMi, BUIeOKOH(pepeHIH, cobeceJoBaHUs B peXUMe Yat, (opyma, yaTa, u Ap.

6.2. UndgopMannoHHbIC TEXHOJIOTHH

- UCHOJb30BaHHE BO3MOXHOcTel IHTepHeTa B ydyeOHOM Ipoliecce (HCIOJIb30BAHUE
MH(POPMAIIMOHHOTO caiiTa TMpernojaBarens (pacchlika 3aJaHui, NMPEIOCTABICHUE BBINOJIHEHHBIX
paboT, OTBETHI HA BOMPOCHI, 03HAKOMJICHUE YHAILUXCSI C OLIEHKaMH U T.1.))

- MCIIOJIb30BaHME JIEKTPOHHBIX YUEOHHKOB M Pa3IMYHBIX CAaHTOB (HAmpuMep, dJIEKTPOHHbIE
OMONIMOTEKH, )KYPHAITBI U T.]I.) KaK HCTOYHUK WH(POPMAIIHN

- HCTIOJIb30BAHNE BO3MOXKHOCTEH 3JIEKTPOHHOM MOYTHI MpernojaBaTess
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- UCIOJIb30BAaHUE CPEJACTB MPEACTaBICHUs yuyeOHOW mHbOpMaIuu (JIEKTPOHHBIX YYCOHBIX
MocOOMi ¥ TPAKTUKYMOB, TPUMEHEHHE HOBBIX TEXHOJOTHH Ui TPOBEACHUS  OYHBIX
(TpaIMIIMOHHBIX ) JICKIIUH ¥ CEMHHAPOB C MCITOJIb30BAaHHEM TPE3CHTAIMN U T.]1.)

- Ilpu peanuzanuu pa3nUyHBIX BHUJOB Y4E€OHOH M BHEY4eOHOH pabOTHI HCIOJIB3YIOTCS
creayronme HWHOOpPMAIMOHHBIE TEXHOJIOTUU: BUpPTyalbHas oOyd4aromas cpena (WM CUCTeMa
ynpaBieHuss oOydeHueM LMS Moodle) wnm wuHble WHGOPMAIMOHHBIE CHCTEMBI, CEPBUCHI H
MECCEH/DKEPHI.

6.3. Ilepeyenb MpOrpaMMHOro odecrevyeHust 1 HHPOPMANUOHHBIX CIPABOYHBIX CHCTEM

HaumeHnoBanue MmporpaMMHOTO

Hasznauenue
obecrieueHus

Adobe Reader | TIporpamMma aj1st IpOCMOTPa 3MEKTPOHHBIX TOKYMEHTOB

[Tnardopma MTUCTAHITHOHHOTO O0yUYCHUS

LMS Moodle BupryanbHas oOyuatommas cpena

Mozilla FireFox | Bpaysep

Microsoft Office 2013,
Microsoft Office Project 2013, Microsoft
Office Visio 2013

[Maker opuCHBIX IpOrpamMm

7-zip | ApxuBaTop

Microsoft Windows 7 Professional | Onepannonnas ciucrema

Kaspersky Endpoint Security | CpencTBo aHTHBUPYCHOM 3aI[UThI

Google Chrome | Bpaysep

OpenOffice | TTaket oducHBIX Mporpamm

Opera | Bpayzep

VLC Player | MeaunanpourpsiBateiib

https://biblio.asu.edu.ru
www.studentlibrary.ru
www.biblio-online.ru
www.iprbookshop.ru
http://elibrary.ru

akwbdPE

7. ®OHJI OLIEHOYHBIX CPEJICTB JIJ151 MPOBEJAEHUS TEKYIIETO KOHTPO.JIS
U IPOMEKYTOYHOM ATTECTALIUM MO JUCUMIIJIMHE (MOAY.JII0)

7.1. IlacniopT GoHAA OLIEHOYHBIX CPEACTB

IIpn mnpoBeneHMM TEKYIIETO KOHTPOJS M IPOMEKYTOYHOW aTTeCTAllMU IO AWCLHUIIIMHE
(Monymio) «MakposkoHomuka (Mpakmudeckoe Npuiodcenue Ha aHIULCKOM 3blKe)» TPOBEPSETCs
c(OPMHPOBAHHOCTh y OOyYaroIMXCsd KOMIIETEHIIMM, YyKa3aHHbIX B pasiene 3 HacTosleH
porpaMMbl.  DTanmHOCTh  (OPMUPOBAHMS JAaHHBIX KOMIIETEHIIMII B MPOLECCE OCBOCHHUS
00pa3oBaTeNbHON MPOTPaMMBbI ONPEAEIISAETCS MOCIe10BaTEIbHBIM OCBOCHUEM JAUCIUILIUNH (MOJTyIei)
U TPOXOXKJIEHUEM TMPAKTHK, a B MPOILIECCE OCBOCHHUS AUCHMILIUHBI (MOIYJS) — MOCIEI0BATEILHBIM
JIOCTHKEHUEM Pe3yJIbTaTOB OCBOSHHUS COJIEPIKaTENIbHO CBA3aHHBIX MEXy COOO0M pa3/iesioB, TEM.
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Taoauua 5

CooTBeTcTBHE pa3/1e/ioB, TeM IUCHUILIAHBI (MO1YJIs),
pe3yabTaToB 00y4eHHs MO JUCHUILIHHE (MOAYJII0) U OLIEHOYHBIX CPEJICTB

Ne /i KonTtponupyemsle pa3fiensl AUCHUMITUHBL Kon xonTpomupyemoit HaumenoBanue
- (Momynst) KOMITETEHIIUN (KOMIIETESHIIMIA) OLIEHOYHOI'O CPECTBA
1 Tema 1. Microeconomics and [ OK-7, OK-11 I'pymmoBast AUCKyCCHSE
Macroeconomics
2 Tema 2. The production possibility frontier OK-7, OK-11 TECTHPOBARHC
3 Tema 3. Money and banking OK-7, OK-11 TeCTHpOBAHNE
4 Tema 4. Economic analysis OK-7, OK-11 TECTUPOBAHNC
3auer
5 Tema 5. Economic Growth OK-7, OK-11 KOHTpOIbHAA paboTa
6 OK-7, OK-11 Occe
Tema 6. Supply and demand ['pymnmoBast AUCKyCCHsI
7 Tema 7. The Data of Macroeconomics OK-7, OK-11 TeCTHPOBARHC
8 Tema 8. Aggregate Demand in the Open | OK-7, OK-11 TECTUPOBAHHE
Economy
9 Tema 9. Aggregate Supply OK-7, OK-11 ;ZingBaHHe

7.2. Onucanue mokaszaTesied U KpUTepUEB OIEHUBAHKS KOMIIETCHIIMM, ONTUCAHUE TIIKAJl OLICHUBAHUS

Taduamuuna 6. Kpurepun oneHUBaHUS Pe3yJIbTATOB 00y4YeHUs

-J1aeTCs KOMIUIEKCHAs OLICHKA ITPEAJIOKEHHON CUTyaluu;
5 -IEMOHCTPUPYIOTCS TIyOOKHE 3HaHMS TEOPETHUECKOro Marepuajga U yMEHHUEe ux
«oTImuHoy | | PAMCHATD .
- IIOCJIEI0BATEIIBHOE, IIPABUIIBHOE BBIITOJIHEHUE BCEX 3aJaHUM;
-yMeHue 000CHOBAHHO M3JIaraTh CBOM MBICIIH, J€JIaTh HEOOXOAMMbIE BBIBOJIBI.
-J1aeTCs KOMIUIEKCHAs OLICHKA MIPEIJIOKEHHON CUTyaluu;
-IEMOHCTPUPYIOTCS TJIyOOKHE 3HaHMS TEOPETHUECKOro Marepualia M yMEHHE UX
4 [IPUMEHSTD; §
«xopomo» | IIOCIIEI0BATENBHOE, IPABUIILHOE BBIIIOJHEHUE BCEX 3aaHUM;
-BO3MOJKHBI €JUHUYHBIE OIIMOKH, UCIIPABIISEMbIE CAMUM CTYJIEHTOM IOCJE 3aMeyaHHsI
IIPENnoaaBaTels;
-yMeHHe 000CHOBAHHO M3JIaraTh CBOM MBICIIH, JIeNIaTh HEOOXOAUMBbIE BBIBOJIBI.
-3aTPYJHEHHUS C KOMIUIEKCHOM OLIEHKOW MPEUIOKEHHON CUTYallHH;
3 -HEMOJTHOE  TEOpeTHdYeckoe OOOCHOBaHME, TpeOyrollee HaBOJAIIMX  BOIPOCOB
«yIOBIIETBOP | IPENOAABATE;
UTEIBHO» | -BBIIIOJHEHUE 3aJaHUM NPHU MOACKA3Ke IIPEIO1aBaTels;
- 3aTpy/IHEHUS B GOPMYIJINPOBKE BBIBOJIOB.
2 - HENIPaBWJIbHAS OLIEHKA IIPEIIIOKEHHOW CUTyaluu;
«HEYJIOBIIETB | -OTCYTCTBUE TEOPETHUUECKOTO0 0OOCHOBAHMS BBINOJIHEHUS 3aJaHUH.
OPUTEIILHO

YMeHH I, HABBIKOB U (MJIM) ONBITA AeSITEJIbHOCTH

Tema 1. Microeconomics and Macroeconomics

7.3. KoHTpOJIbHBIE 3aJaHUs] UJIH HHbIe MATePHAJIbl, HEO0OX0AUMBbIe /1JI5l OLleHKH 3HAHUIA,
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Bonpocwl ona ouckyccuu

1. List all the costs of inflation you can think of, and rank them according to how important
you think they are.

2. What does the consumer price index measure?

3. What does the deflator measure? In what way they are different?

4. How does GDP divide between economic agents?

Tema 2. The production possibility frontier

Tecm.

1. Examples of barriers to entry include: (a) Government regulation. (b) Lack of control over
resource prices. (c) Diseconomies of scale. (d) Rising marginal cost.

2. Which of the following is consistent with a competitive market? (a) A small number of
firms. (b) Exit of small firms when profits are high for large firms. (c) Zero economic profit in the
long run. (d) Marginal revenue lower than price for each firm.

3. The decline in the price of personal computers was most likely due to the fact that: (a)
Fewer but larger firms were producing them. (b) U.S. firms produced them abroad and shipped them
into the United States. (c) New technology lowered fixed costs. (d) More firms produced them and
more efficient technologies were developed.

4. In a perfectly competitive market in the long run: (a) Economic profits induce firms to
enter until profits are normal. (b) Economic losses induce firms to exit until profits are normal. (c)
Economic profit is zero. (d) All of the above.

5. Which of the following conditions is not characteristic of a perfectly competitive market?
(@) There are many firms. (b) Products are homogeneous. (c) Barriers to enter the industry are low.
(d) The market price is determined by an organization of sellers.

6. In a competitive market, if the market demand curve is tangent to the minimum point of
the ATC curve, a firm may seek to earn economic profits by: (a) Producing at the rate of output
where price equals demand. (b) Decreasing production costs through technological improvements. (c)
Decreasing price. (d) Increasing price.

7. The entry of firms into a market: (a) Pushes the equilibrium price downward. (b) Reduces
profits of existing firms in the market. (c) Shifts the market supply curve rightward. (d) All of the
above.

8. "Marginal cost pricing" means that a firm: (a) Produces up to the output where P = MC
for a given market price. (b) Lowers market price to marginal cost for a given output. (c) Lets
marginal cost rise to the market price for a given output. (d) All of the above.

9. A competitive market promotes technical efficiency by pushing prices to the minimum of:
(@) Short-run AVC. (b) Short-run MC. (c) Long-run ATC. (d) Long-run TC.

10. Which of the following conditions always characterizes a firm that is in short-run competitive
equilibrium where profits are maximized? (a) Price equals minimum average total cost. (b) Price
equals marginal cost. (c) There are no economic profits. (d) All of the above characterize such a firm.

Tema 3. Money and banking

Tecm.

1. According to the Fisher effect, a higher inflation rate leads to: a. higher real money
balances. b. a higher nominal interest rate. c. a higher real interest rate. d. all of the above.

2. Ifinflation falls from 6 percent to 4 percent and nothing else changes, then, according to
the Fisher effect: a. both the nominal and the real interest rates fall by 2 percent. b. neither the
nominal interest rate nor the real interest rate changes. c. the nominal interest rate falls by 2 percent,
and the real interest rate remains constant. d. the nominal interest rate does not change, but the real
interest rate falls by 2 percent.

3. Expected inflation hurts: a. money holders. b. people who receive their pensions in fixed
nominal terms and who bargained for their pensions before the inflation was expected. c. restaurant
owners. d. all of the above.
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4. Suppose that potatoes are the only product in the economy, and 1,000 pounds of potatoes
are sold in a given year at $0.15 per pound. The quantity of money in the economy is $50. The
transactions velocity of money is: a. 5b. 3¢. 1.5d. 0.33

5. If the nominal money supply rises by 6 percent, the price level rises by 4 percent, and
output rises by 3 percent, then, according to the quantity equation, income velocity: a. rises by 13
percent. b. rises by 7 percent. c. rises by 3 percent. d. rises by 1 percent.

6. Suppose that the money supply increases by 1 percent in one year and then remains
constant at this higher level thereafter. According to the quantity theory of money, the inflation rate:
a. is 1 percent in the first year and thereafter. b. increases by 1 percent in the first year and remains
constant at the higher level thereafter. c. increases by 1 percent in the first year and returns to its
former value thereafter. d. is unaffected.

7. Suppose that the nominal interest rate equals 9 percent, the expected inflation rate is 5
percent, and actual inflation turns out to be 3 percent. In this case: a. the ex ante real interest rate is 4
percent. b. the ex post real interest rate is 4 percent. c. the ex ante real interest rate is 6 percent. d. the
ex post real interest rate is 2 percent.

8. During a period of inflation, the cost of holding money equals: a. the nominal interest
rate. b. the ex ante real interest rate plus the expected rate of inflation. c. both a and b. d. the ex post
real interest rate.

9. The quantity of real money balances demanded depends on: a. the ex ante real interest
rate. b. the nominal interest rate. c. real income. d. both b and c.

10. During periods of unexpected inflation, lenders are hurt while borrowers gain because: a.
the ex post real interest rate exceeds the ex ante real interest rate. b. the ex post real interest rate is
lower than the ex ante real interest rate. c. the real interest rate falls. d. the nominal interest rate falls.

Tema 4. Economic analysis

Tecm.

1. Slower growth in the Japanese money supply relative to the U.S. money supply will lead
to: a. an increase in inflation in Japan. b. an increase in inflation in the United States. c. a
depreciation of the dollar relative to the Japanese yen. d. all of the above.

2. According to purchasing-power parity, if a television set sells for $500 in the United
States and 2,000 yuan in China, the nominal exchange rate, expressed in yuan per dollar, is:

3. In a large open economy, an increase in the investment tax credit, which increases
investment demand, will: a. increase the real interest rate. b. increase capital inflows., c. decrease net
exports. d. all of the above.

4. Suppose that a comparable computer (or any other commodity) costs $5,000 in the
United States and 20,000 marks in Germany. If the nominal exchange rate is 2 German marks per
U.S. dollar, then the real exchange rate of the U.S. dollar (that is, the number of German computers
that can be traded for one U.S. computer) is equal to:

5. As the real exchange rate of the U.S. dollar increases: a. foreign goods become cheaper
for U.S. citizens. b. U.S. net exports fall. c. the U.S. current account deficit increases. d. all of the
above occur.

6. In a large open economy, an increase in government purchases or a reduction in taxes
causes: a. an increase in the equilibrium real interest rate. b. an increase in capital inflows. c. a
reduction in net exports. d. all of the above.

7. If the government of a country with a small open economy increases personal in—come
taxes, that country's: a. net exports increase. b. investment increases. c. equilibrium real exchange
rate rises. d. consumption rises.

8. If the governments of several large foreign countries raise taxes: a. the world interest rate
will rise. b. the U.S. current account surplus will rise. c. the real exchange rate of the dollar will rise.
d. U.S. net exports will increase.



12

9. If investment demand decreases in a small open economy, then: a. the equilibrium real
exchange rate rises. b. net exports increase. c. national saving increases. d. the capital account surplus
increases.

10. Which of the following will happen in the long run if the German government places
high tariffs on all imports? a. Germany's net exports rise. b. Germany's real foreign exchange rate
increases. c. Germany's capital account surplus decreases. d. All of the above.

Tema 5. Economic Growth
3aoanun 011 KOHMPOJILHOU PAdombl
1. Explain the definition of the terms written below in your own words:
A) issue;
B) abundant;
C) to inflict
D) instruction manual
2. What words have the opposite meaning to:
A) exports
B) getting larger
C) expensive
D) to contract
3. Translate the words below:
A) Cxumatb, COKpalaTh
B) KosbixaTbesi, MOKPHIBATHCS PIObIO
C) CymiecTBeHHBIIH
D) Pacnpenensars
4.1f y = kY2, 8 = 5 percent = 0.05, and the Golden Rule level of capital accumulation k** =
100, then the saving rate associated with the Golden Rule level of capital accumulation is

Tema 6. Supply and demand
Temuwl 0na 3cce
1.Why is it easier for the Central Bank to deal with demand shocks than with supply shocks?
2. Explain two ways in which a recession might raise the natural rate of unemployment.
3.Explain the roles of monetary and fiscal policy in causing and ending hyperinflations.
4.1n the Solow model, how does the rate of population growth affect the steady-state level of
income? How does it affect the steady-state rate of growth?

Tema 7. The Data of Macroeconomics

Tecm.

1. If the consumption function is C = 100 + 0.8(Y - T) and both taxes and government
purchases increase by $1, the equilibrium level of income will: a. remain constant. b. increase by $3.
c. increase by $1. d. decrease by $4.

2. If the consumption function is C=100 + 0.8 (Y - T), the government-purchases multiplier
isa. 0.8.b.1.25.c.4.d.5.

3. An increase of $1 in government purchases will: a. shift the planned expenditure curve
upward by $1. b. shift the IS curve to the right by $I/(1 - MPC). c. not shift the LM curve. d. all of the
above.

4. According to the loanable funds interpretation of the IS curve: a. firms want to invest
more as their income rises. b. banks want to lend more as the interest rate rises. c. an increase in
income raises saving and lowers the interest rate that equilibrates the supply of and demand for
loanable funds. d. all of the above.

5. A decrease in taxes will: a. shift the planned expenditure curve upward and the IS curve to
the left. b. shift the planned expenditure curve upward and the IS curve to the right. c. shift the
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planned expenditure curve downward and the IS curve to the left. d. shift the planned expenditure
curve downward and the IS curve to the right.

6. A smaller marginal propensity to consume leads to: a steeper planned expenditure curve.
b. a smaller government-purchases multiplier. c. a flatter IS curve. d. all of the above.

7. If investment, taxes, and government purchases are held constant, the planned expenditure
curve: a. slopes upward and its slope is equal to the MPC. b. slopes downward and its slope is equal
to the MPC. c. is a 45-degree line. d. is a vertical line.

8. In the Keynesian cross model, the 45-degree line indicates that: a. GNP rises whenever
consumption rises. b. actual expenditure is always equal to income. c. the equilibrium level of income
increases whenever actual income increases. d. all of the above.

9. At the equilibrium level of income: a. unintended inventory accumulation is equal to zero.
b. planned expenditure is equal to actual expenditure. c. there is no tendency for GNP to change. d.
all of the above.

10. If income exceeds planned expenditure, firms will cut back production because unplanned
inventory accumulation will be: a. positive. b. negative. c. zero. d. indeterminate.

11. If the consumption function is C = 100 + 0.8(Y - T) and taxes decrease by $1, equilibrium
level of income will: a. decrease by $5. b. decrease by $4. c. increase by $5. d. increase by $4.

12. Which of the following statements is FALSE? a. A decrease in the interest rate increases
planned investment. b. A decrease in the interest rate shifts the planned expenditure curve upward. c.
A decrease in the interest rate shifts the IS curve to the right. d. As the interest rate falls, planned
expenditure is equal to actual expenditure at a higher level of income.

Tema 8. Aggregate Demand in the Open Economy

Tecm.

1. An increase in government purchases will: a. shift the IS curve to the left and decrease
both the interest rate and the level of income. b. shift the JS curve to the right and increase both the
interest rate and the level of income. c. shift the IS curve to the right and increase the level of income
but decrease the interest rate. d. shift the LM curve downward (to the right) and increase the level of
income but decrease the interest rate.

2. An increase in taxes will: a. shift the IS curve to the left and decrease both the interest
rate and the level income. b. shift the IS curve to the right and increase both the interest rate and the
level of income. c. shift the IS curve to the right and increase the level of income but decrease the
interest rate. d. shift the LM curve downward (to the right) and increase the level of income but
decrease the interest rate.

3. An increase in the money supply will: a. shift the IS curve to the left and decrease both
the interest rate and the level of income. b. shift the LM curve downward (to the right) and increase
both the interest rate and the level of income. c. shift the IS curve to the right and increase the level of
income but decrease the interest rate. d. shift the LM curve downward (to the right) and increase the
level of income but decrease the interest rate.

4. If real income rose and the interest rate fell following an increase in government
purchases: a. the IS curve must be vertical. b. the LM curve must be vertical. c. the Fed must have
increased the money supply at the same time. d. the Fed must have decreased the money supply at the
same time.

5. If the Fed decreases the money supply at the same time as taxes increase: a. the interest
rate will definitely rise. b. the interest rate will definitely fall. c. the equilibrium level of income will
definitely rise. d. the equilibrium level of income will definitely fall.

6. The IS curve will shift to the right if: a. consumer confidence in the economy improves.
b. firms become more optimistic about the economy and decide to invest more at each interest rate. c.
the government increases transfer payments. d. all of the above.

7. If people suddenly wish to hold more money at each interest rate: a. the money demand
curve will shift to the right. b. the LM curve will shift upward (to the left). c. real income will fall. d.
all of the above.
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8. If the government raises taxes and the central bank increases the money supply, then the
combined effect of these two policies would cause income to A. fall. B. stay the same. C. rise. D. it
cannot be determined from the information given.

9. If in response to an increase in government spending, the Fed decides to keep interest
rates constant, the government purchases multiplier is A. larger than in the case where the Fed keeps
the money supply constant. B. smaller than in the case where the Fed keeps the money supply
constant. C. the same as in the case where the Fed keeps the money supply tant. D. larger or smaller
than in the case where the Fed keeps money supply constant.

10. Suppose that income is temporarily above the natural rate level. In the IS-LM model,
long-run equilibrium is achieved when A. the price level falls, and the LM curve shifts outward. B.
the price level rises, and the LM curve shifts inward. C. the price level falls, and the IS curve shifts
inward. D. the price level rises, and the IS curve shifts outward.

Tema 9. Aggregate Supply

Tecm.

1. According to the imperfect-information model, when prices unexpectedly rise: a.
suppliers infer that their relative prices have increased, which induces them to increase output. b.
suppliers infer that their relative prices have decreased, which induces them to decrease output. c.
Suppliers infer that their relative prices have increased, which induces them to decrease output. d.
suppliers infer that their relative prices have decreased, which induces them to increase output.

2. All four models of aggregate supply discussed in Ch. 11 of the textbook predict: a. an
upward-sloping short-run aggregate supply curve. b. a vertical long-run aggregate supply curve. c.
that the actual level of output is equal to its natural rate in the long run. d. all of the above.

3. Compared with the assumption that expected inflation is equal to actual inflation in the
preceding period, the assumption of rational expectations implies that the transition to the new long-
run equilibrium following a credible change in monetary or fiscal policy will take: a. less time. b.
more time. c. the same amount of time. d. any of the above.

4. According to the worker-misperception model, an unexpected increase in the price level
will: a. shift the labor demand curve upward (to the right). b. shift the labor demand curve downward
(to the left). c. shift the labor supply curve upward (to the left). d. shift the labor supply curve
downward (to the right).

5. Countries with variable aggregate demand tend to have steep short-run aggregate supply
curves. One explanation of this phenomenon is that if the price level is highly variable, fewer firms
will commit to fixing prices in advance. This explanation is based on the: a. sticky-wage model. b.
sticky-price model. c. worker-misperception model. d. imperfect-information model.

6. Recessions may be caused by coordination failures if: a. nobody in the economy is
athletically inclined. b. firms keep their own prices constant because they expect that other firms will
also keep their prices constant. c. firms form cartels to coordinate prices. d. firms promise to
coordinate prices but ultimately cheat.

7. According to the hypothesis of unemployment hysteresis, a prolonged recession will: a.
increase the natural rate of unemployment. b. decrease the natural rate of unemployment. c. have no
effect on the natural rate of unemployment. d. never occur.

8. The Phillips curve immediately shifts upward whenever: a. inflation rises. b.
unemployment falls. c. an adverse supply shock, such as an oil price increase, occurs. d. all of the
above.

9. A typical estimate of the sacrifice ratio is about 5. Thus, if the inflation rate were to be
lowered by 2 percentage points, the amount of one year's GNP we must give up is: a. 2.5 percent. b. 5
percent. c. 10 percent. d. 2 percent.

10. According to the new Keynesian economist, sticky wages and prices in the short run are
the result of: a. rational expectations. b. changes in the money supply by the Fed. c. menu costs and
staggered wage and price settings. d. perfect competition.
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7.4. MeToauyeckue MaTepuabl, onpeae/silOliMe NPOUeAyPbl OLEHUBAHHWS 3HAHWM,
YMeHHi, HABBIKOB U (MJIM) ONBITA AeSITEJIbHOCTH

@opMoil TEKyIIero KOHTPOJIS 3HAHMW CTYAEHTa SIBISIOTCS KOHTPOJbHBIE pabOTHI, TECTHI,
IPYMIOBBIE TUCKYCCUU U 3CCE.

OOmiast orneHka y4YeOHBIX JOCTIKEHUH CTyJIeHTa B CEMECTpe M0 ydeOHOMY Kypcey
oIpesensieTcss Kak cyMMa OalljioB, MOJYYEHHBIX CTYACHTOM IO Pa3jiHdHbIM (GopMaM TEKYILEro u
MIPOMEKYTOYHOTO KOHTPOJIS B TEYCHUE JAHHOTO CEMeCTpa

VY CnemHocTh U3y4eHUs Kaxa0ro yueOHOro Kypca B T€UeHHE CeMecTpa OILICHUBAETCS, UCXOs
n3 100 MakcUMaTbHO BO3MOKHBIX OQJIIOB.

Tak xak uToroBod (OpMOIl OTUETHOCTHU Jil AMCLUUIUIMHBI SIBJISETCS 3a4eT, TO OasibHas
OIICHKA TIPEJICTABIISIET COOOM: CEMECTPOBYIO OIICHKY (TEKYIIUKA KOHTPOJb MO YI€OHOW NUCHIUTIIHHE B
TedeHne cemectpa) — 90 OayIoB MOMYYEHHBIX Ha pa3iMYHbIX (popmax Tekymiero KoHTpois u 10
0ayuI0B, BKJIFOYAIONIMX PA3IMYHOTO pojia OOHYCHl (OTCYTCTBHE TPOMYCKOB 3aHSITHIA, aKTHBHAS
paboTa B TeueHHE ceMecTpa, MyOIuKaluu u 1mp.).

HesaBucumo ot HaOpaHHOI B ceMeCTpe TEKYIIEH CyMMBbI 0aJIOB 00S3aTEIIbHBIM YCIOBUEM
nepesl cravyei 3ayeTa sSBISETCS BBHIIOIHEHUE CTYIEHTOM HEOOXOIUMBIX M0 pabouel mporpamme s
JTUCIUIUTAHBI BUIOB 3aIaHHM.

[Ipn obHapyxeHuu mpenofaBaTeneM ¢akTa CHUCHIBAHHUS WU TUIaruata B BBINOJIHEHHOM
3a/IaHu|, TaHHOE 3a7aHue oneHuBaeTcs B 0 6amnoB. OneHrnBaHne MOBTOPHO BHITTOJIHEHHOTO 3aJaHuUs
OCYILIECTBISIETCS 1O OOIINM MPaBUIIaM.

[locne okoHuaHus cemecTpa CTyACHT, HaOpaBmuii Menee 60 OamioB, cuuTaeTcs
HEYCIIEBAIOIINM.

[Ipu HEYIOBIETBOPUTEIHHON Clave 3a4yeTa WM HEsSBKE 0 HEYBRXKHUTEIHLHOW NMpPUYMHE HA
9K3aMEH SK3aMEHAIIMOHHAs COCTaBIISIIONIas npupaBHuBaercsa K Hymto (0). B aToMm ciiydae cTyneHT B
YCTaHOBJICHHOM B YHHBEPCHUTETE MOPSIKE 0053aH IepecaaTh 3a4erT.

IIpun mepecnaue 3adera U3 CEMECTPOBOTO PEHTHMHIOBOTO Oailjia CTYACHTAa BBIUMTACTCS: -
nepBas nepecaava — 5 0ajuioB; - BTOpas ¥ nmocieayroias nepecaadn — 10 0amios.

Hauucienune 6onycoB

IToka3arenn basnel

AKTHBHas paboTa CTyJeHTa Ha 3aHATHUH, +1
CYLECTBEHHBIN BKJIAJ| CTY/ICHTA HA 3aHITHH

VYyacTtue ¢ 10KJIaJaMy Ha Hay4YHbBIX

KOH(epeHIHIX: +1
-BHYTPUBY30BCKOH +1
- TOPOJCKOM +1,5
-007JacTHOM +1,5
- PETHOHAJILHON +2
- MEKJIYHapOJHOMU
Bceepoccutickuil Typ npeIMETHON OJIMMITHAIBI
(xoHKYpca)
- [IpuzoBoe mecto +2

Haumucsenue mrpagos

[Tokazarens bannsl
Onoznanue (1Ba u 60€ee) -2
Hapymienmne yueOHOM THUCIMITITMHBI -2
[Ipomyck 3ansTUI 6€3 YBaXUTEIbHON MPUYUHBI -1

(32 0J1HO 3aHSATHE)
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Kpurepun oueHuBaHusi KOHTPOJbHOH PadoThI

3aIaHUC BBLIIIOJHCHO B 3aJaHHOC BpPEMs, CaAMOCTOATCIBHO, JIA aHalin3a BBI6paHa

5 BEpPHas MAaKpOPKOHOMHYECKas MOJENb, COOJIOZEHA METOJMKAa IPUMEHEHHUs
«OTIIMYHO» | MAKPOIKOHOMHUYECKUX MOJEJICH, MOIydYeH BEPHBIH OTBET M C(HOPMYIMPOBAH BEPHBIN
BBIBOJI;
3aJaHie BBIIOJHEHO B 3aJaHHOE BpEeMs, CaMOCTOSTEIbHO, JUIA aHajdu3a BHIOpaHa
4 BEpPHas MAaKpO3KOHOMHYECKas MOJENb, COOJIOJEHa METOAMKA IPUMEHEHHUs
«XOpOILO» | MAKPOIKOHOMHYECKUX MOJIEIEH, IIOJIydeH BEpPHBIM OTBET, B BBIBOJAE JOMYLICHBI
HE3HAYUTeJIbHbIe OUIMOKY WJIM BbIBOJ HEMOJIHBII;

3 3a/laHue BBIIIOJHEHO C HApyIIEHWEM CpPOKOB 3a/laHHOTO BPEMEHM, CaAMOCTOSITEIBHO,

«yIlOBJIETBOp | UId aHaiu3a BbIOpaHa BEpHas MAKPOIKOHOMHYECKAass MOJENb, MOJy4eH OJIM3KMI K
UTEIbHO» | BEpHOMY OTBET B BHIBOJIC JIOMYIIECHBI OITMOKH WJIM BBIBOJ HE CIENIAH
5 3aJJaHHE BBINIOJIHEHO C HApYLUIEHUEM CPOKOB 33JJaHHOI'O BPEMEHH, HE CaMOCTOSITENIBHO,
(HEYJIOBIETB BbIOpaHa HE MOAXOJALIas MAaKpOIKOHOMHYECKAs MOJIEeIIb MM MaKpOIKOHOMHUYECKas
MO/IeJIb HE BEpHO c(OPMYIMPOBAHA, [TOJy4YeH HEBEPHBIM OTBET U BBIBOJ HEBEPEH WIIU
OpUTEIBHO»
HE CJIeJIaH;
Kpurepun onieHuBaHus rpynnoBoii JMCKYCCHHU
OLICHKa «OTJINYHO» BBICTABJIAETCA OOy4aroUleMycCs, €CIM AaKTUBHO Y4YacTBYET B
5 JUCKYCCHM, HpPaBUIbHO OTBEYAET HA IIOCTABJICHHBIE BOMNPOCHI, JIEMOHCTPUPYET
«OTJIMYHOY riTyOOKHE CHUCTEMHBIC 3HAaHUS, HE TOJBKO aHAIM3HPYET, HO JaeT OOOCHOBAHHYIO
OLIEHKY Pa3JINYHbIM TEOPETHUECKUM I0JIOKEHUSIM;
4 OLIEHKA «XOpOLIO» - €CJIM 00y4aroIMiicsl MOKa3bIBa€T XOPOILNE 3HAHUS, JOIYCKaeT
«XOPOIIO» €IMHUYHbIEe OIIMOKH, aHAJTM3UPYET Pa3INUHble TEOPETUUECKUE MOT0KEHNUS;

3 OLIEHKA «y/IOBJIETBOPUTEIIHO» - €CIIM 00yUYaroLIUICs JEMOHCTPUPYET pa3pO3HEHHbIE

«yIIOBJIETBOp | 3HAHUs, HE CIIOCOOEH NMPOBECTH AHAIU3 U J1aTh OLICHKY Pa3JIYHBIM TEOPETUYECKUM
UTEJIHHOY 10JIOXKEHHUSM;

2 OLIEHKA «HEYJOBJIETBOPUTEIBHO» - €CJIM O0yJaroIIUNCs HE y4acTBYeT B JUCKYCCHH,
«HEYAOBJETB | HE MOXXET IPABUJIbHO OTBETUTHh Ha MOCTaBJIEHHbIE BOIPOCH], HE CIIOCOOEH MPOBECTU
OpPUTEIHHOY aHAJIM3 M JaTh OLIEHKY Pa3IMYHBIM TEOPETHUECKUM IOJIOKEHHUSIM.

Kpurtepnu oneHnBaHus pe3yJbTaTOB TecTa

5 MoJTyJaroT oOy4Jaromuecs, Aasie Bepabie oTBeThl Ha 100 - 90 % TecToBBIX 3a/1aHMI;
COTIIUYHO

4 CTaBUTCSI B TOM CJy4yae, €ClIM BepHble OTBETHl cocTaBiAloT 70-89 % ot obmiero

«XOpOILO» | KOJIMYECTBA BOIIPOCOB TECTA;

3 BBICTABIIIETCS B CIIy4ae, €CJIM B TECTE NPaBUIIbHBIE OTBETHI COCTaBIAOT 60 — 79 % ot

«yZIOBJIETBOP | OOIIEro KOJIMYECTBA BOIPOCOB TECTA.
UTEIIbHO»

2 naHo MeHee 60% MpaBUIIBHBIX OTBETOB
«HEYAOBIETB
OPUTEIBHOY

Kpurepun oueHnBanus 3cce
TE€Ma pacKpbITa B MMOJHOM 00bEME B COOTBETCTBUU C PEKOMEHJAIUAMH, 3aMEUaHuil 1o

5 0(OpPMIIEHHIO HET; MpeJCTaBlieHa cOOCTBEHHAsl TOUKa 3peHHs (TMO3UIINSI, OTHOLICHHE)

«OTJIMYHO» | IIPU PACKPBITUU MPOOJIEMBI; JaHa apryMEHTAllUsl CBOETO MHEHHUsS C ONMOpOi Ha (haKThl
WJI JTIWYHBIA SKOHOMUYECKUM OTIBIT.
4 TEMa pacKpbITa B TOJHOM OOBEME B COOTBETCTBHM C PEKOMEHIALUSMHU, €CTh
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«XOpOIIo» | 3aMeYaHHsl 10 O(POPMIICHHIO; MPEJICTaBICHA COOCTBCHHAS TOYKA 3PCHHS (ITO3HIINS,
OTHONICHHE) TPH PACKPBITUUA TMPOOJIEMBI; TEOPETHUECKUE CBS3M U OOOCHOBAHUS HE
MPUCYTCTBYIOT MJIM SIBHO HE TIPOCIICKUBAIOTCS.

3 TeMa pacKpbiTa HE B IOJHOM O0beMe, 3aMeuaHuil 1Mo OQOPMIICHHIO HET; JaHa
«YIOBJICTBOP | apryMEHTAIUsl CBOEIO MHEHHS C ONOPOM Ha (PAKThl MJIU JIMYHBIA SKOHOMHUYCCKUN OIBIT
HATEIBHOY 0e3 TeOPEeTUYECKOro 0O00CHOBAHUS
2 CTYJISHT HE cIal 3cce, JIMOO WMEET JIMIIb YaCTUYHOE IPEJICTaBICHHE O TeMe, B
«HEYJIOBIIETB | PACCYKJICHHSX JIOIYCKAIOTCS CePbE3HbBIC OIMOKH.
OPHUTEIIBHOY

[IpenogaBaTeny, peanu3yrOIMi JUCUUIUIMHY (MOAYJdb), B 3aBUCUMOCTH OT YpPOBHS
IIOJITOTOBJICHHOCTH OOYYaroIMXCs MOXET HCIOJIb30BaTh HMHbIE (DOPMBI, METOJbl KOHTPOISA MU
OLICHOYHBIE CPEACTBA, UCXO/S U3 KOHKPETHOM CUTYallUH.

8. YYEBHO-METOAUYECKOE U UTHOOPMAIINOHHOE OBECIIEYEHUE
JANCHUIIVIMHBI (MOAYJISA)

a) OcHOBHas JUTEpaTypa:

1. Aurnuiickuii s3bIK JUIS SKOHOMHCTOB [DnekTpoHHBIH pecype]| / HlnsxoBa B. A. - M. :
Hamko u K, 2016. - http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html ((OBC) OO0
«[Tomurexpecypc» «KOHCYIBTAHT CTYACHTA»)

0) JlomoyHUTEbHAS TUTEpaATypa:

1. Tlepmna E.1O., Anurmuiickuii s3bIK 11 6aKagaBpOB YKOHOMHYECKUX CIEIUATbHOCTEH
[Dnextponnstii pecypc] / Ilepmmna E.1O. - M. : ®JIMHTA, 2017. - 113 c. - ISBN 978-5-9765-1381-
5 - Pexum pocryma: http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785976513815.html Bergstrom,
Theodore C., Varian, Hal R. Workouts in Intermediate Microeconomics. — 6" ed. — N-Y: Norton.
((®BC) OO0 «ITomutexpecypc» «KOHCYIBTAHT CTYACHTA)

2. Bemnpesa T.b., AHTIUHCKHN SI3BIK I HAYYHOTO UCCIICOBAHMS [ DIEKTPOHHBIN pecypc]:
yueb.-meron. nocobue / T.b. Bempesa, .M. 3ammxuna, O.B. Ileunnkuna - Apxanrenbck : WMJ|
CA®Y, 2016. - 120 c¢. - ISBN 978-5-261-01128-6 - Pexum  jgocryma:
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html  (OBC) OOO «Ilomutexpecype»
«KOHCYIBTaHT CTYICHTA»)

B) llepeuenr pecypcoB HHPOPMAIMOHHO-TENEKOMMYHUKAIMOHHOW cetu «MHTepHeT»,
HEOOXOIUMBIH JJIsI OCBOCHUS TUCITUILTMHBI (MOJTYIIS)
diieKTpoHHO-0nOuoTreunass cucrema (ABC) 00O «Iloaurtexpecype» «KoHcyJabTaHT
CTylaeHTa». MuoronpoduibHelid  obpasoBarenbHbiii  pecypc  «KOHCYNbTaHT — CTyJ€HTa» — ABIAETCS
AJNIEKTPOHHON OMOIMOTEYHOW CHCTEMOH, NPENOCTABISIONIEH AOCTyN dYepe3 cerhb HHTEepHET K y4eOHOH
JUTEpaType W JOIOJHHUTEIBHBIM MaTepuajaM, NPHOOPETEeHHBIM HA OCHOBAaHUMHU IMPSMBIX JOTOBOPOB C
npaBooOiamarenssMu. Karaigor B HacTosiee BpeMs conep kuT okoio 15000 nanmeHoBaHUIA.
www.studentlibrary.ru. Pecucmpayus ¢ komnvromepos AI'Y

9. MATEPUAJIBHO-TEXHUYECKOE OBECIHHEYHEHHUE JUCHUIIVIMHBI (MOAYJIS)

JIeKIIMOHHBIE W TPAKTUYECKHUE 3aHSATHS:

e AyauTopusi, OCHAllleHHAs INPE3CHTALMOHHOW TEXHUKOM: MPOEKTOp, HKpaH, KOMIBIOTEP
(HOYTOYK), 3BYKOBBIE KOJIOHKH, MUKPO(DOH ( B CIydae KOJIMYEeCTBa CTyIeHTOB Oosee 80 yenosek);

e Pabouee MecTo mpernoaBarTesis, OCHAIIEHHOE KOMITBIOTEPOM C JOCTYIoM B VIHTepHET

e Jlns camocrosiTeabHOM | pabOThl CTYIEHTY NpPENOCTaBIIsETCS JIOCTyN K Oubimoreke,
YUTATBHOMY 3aI1y, 38Ty OTKPBITOro focTtymna k cetu Uurepuer, T1K.

[Ipu HeoOxoaumocTH pabouass MporpaMMa JUCHUIUIMHBI (MOZYJsl) MOXKET ObITh
ajlanTHpoBaHa JUIs oOecrieueHust 00pa30BaTEILHOTO MPOIlecca HHBAIKUOB U JIMIL C OrpaHUYCHHBIMU
BO3MOKHOCTSIMH 3JIOPOBbsl, B TOM 4YHCIe JUIsi OOydeHHs ¢ TPUMEHEHHEM TUCTAaHIIMOHHBIX



http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785394022227.html
http://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785261011286.html
http://www.studentlibrary.ru/
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oOpa3oBaTeNnbHBIX TeXHOJOTHH. [l »TOoro Ttpedyercs 3asBIEHHWE CTyACHTa (€ro 3aKOHHOTO
MPEACTaBUTENS) U 3aKIIFOUEHHUE TICUXO0JIOrO-MeauKo-niegarorunueckoit komuccuu (ITMIIK).



